

## 嘉祥县祥城中学

# 筑梦新起点，蓄力向未来

记者 姬生辉 通讯员 苗笛

嘉祥县祥城中学始建于2013年10月，已经走过了10年的辉煌办学历程。回眸十载，卓尔不凡。秉持一份教育的理想，学校以高起点、高规格、高品质办学强劲起步，经过十年的探索与磨砺，实现了跨越式发展。

学校现有500余名教职工、6000余名在校学生，118个教学班级；围绕“出名师、育名生、创品牌、铸名校”的办学目标，秉持“管理精细化、课堂高效化、活动多样化”的办学理念，着力构建了“安全校园”“文明校园”“书香校园”“数字校园”。坚持学生全面发展、教师专业发展、学校整体发展，顺应时代要求，学校核心竞争力不断增强，教育质量不断提升，受到学生、家长和社会的一致好评。

### 书香致远 文润祥城

学校全力推进“一校两区，协同发展”，盛世校区与吉祥校区实现行政管理一体化、教育教学一体化、师资建设一体化，统筹兼顾、协同推进，共享优质教育资源，创新人才培养机制，共同构建祥城中学发展大格局，为致力于建设济宁市名牌学校而不懈努力。

学校校园文化氛围浓厚，文化墙、文化长廊、黑板报、宣传栏等布局设置达到了“草木说话，墙壁育人”的效果，置身其中，耳濡目染，深受熏陶。

学校以构建“书香校园”为抓手，深入开展“同心悦读、多位延伸”大阅读活动，培养学生读书兴趣。图书室内，“书香”桌旁，留下的是孩子们专心阅读的身影；教室内，角色扮演，课本剧演绎书中多味人生，感受生活酸甜苦辣；书法作品展，孩子们真切感受到行云流水的浪漫，师生共享写作的乐趣，把无穷的思绪化作飞天的鸿雁。

近年来，嘉祥县祥城中学先后被评为全国青少年足球特色学校，山东省学校安全工作先进集体，山东省学校卫生工作先进集体，山东省平安校园示范学校，山东

省绿色校园、山东省健康促进学校、济宁市文明校园、济宁市书香校园、济宁市先进基层党组织、济宁市党建工作示范校、济宁市师德师风建设示范校、济宁市教育工作先进集体、济宁市教学工作先进单位、济宁市教育科研先进单位、济宁市群众满意度工作先进单位等荣誉称号。

### 踔厉奋发 勇毅前行

学校重视人才培养，不断强化教师培训学习，鼓励教师“成名师、成名家”，打造学校的教育品牌。近年来，学校实施了“青蓝工程”师徒结对活动，成立了“名师工作室”，学校先后涌现出山东省特级教师、杏坛名师、济宁市最美教师、济宁市优秀班主任、县级以上学科带头人、教学能手等共计200余人；推出国家级优质课20余节、省级优质课60余节、市级优质课100余节。

当前，学名师，争先进、创一流已成为学校发展路上的风向标，形成了“三个发展”（学生的全面发展、教师的专业发展、学校的整体发展）适应时代特征、适应学生进步、适应教育发展的新的办学模式。近几年的教育教学评估均居全县领先地位，中考成绩在济宁市同类学校评估中位居前列。



青蓝工程，教师结对。

面对“双减”新形势，学校多措并举，着力打造高效化课堂。实施大单元教学，坚持以“学生为主体、教师为主导、训练为主线”的“三为主”教学模式，把时间还给学生，把能力还给学生，让学生在自主探究、合作交流、展示反馈、归纳提升的过程中，提高分析问题、解决问题的能力，培养学生的核心素养。

### 德才兼备 全面发展

学校始终坚持以立德树人为根本，把“为学生的终身发展奠基”作为教育的终极目标，以“教师儒雅、学生文雅、校园高雅”的“三雅文化”为育人策略，以课程育人、文化育人、活动育人、实践育人、管理育人、协同育人等六大育人模式，构建了祥城中学师生合唱团、水墨丹青书法社团、星光舞蹈社团、风雅颂器乐社团、诗书

中华朗诵社团、未来绘画社团等祥城“新六艺”。

学校成立了学生会、志愿者服务团队、国旗护卫队、校园之声广播站，每周举办“相约星期一”读书沙龙，在每个重大节庆日的仪式教育活动和“我们的节日”开展丰富多彩的主题团队活动，帮助学生树立起正确的人生观、世界观、价值观。为满足更多学生的不同需求，学校还开设了创客、摄影、足球、篮球、太极拳、跳绳等丰富多彩的特色课程。2021年4月，在“济宁市艺术体育大赛”中，学校音乐学科荣获济宁市特等奖；2023年5月，祥城中学“阳光大课间”荣获济宁市一等奖。

砥砺前行新征程，奋楫扬帆再出发。嘉祥县祥城中学全体师生将以昂扬的斗志、饱满的热情投入到下一步的学习和工作中去，用智慧和汗水共同谱写学校教育高质量发展新篇章。

# 运河学堂

教育融媒新闻事业部



## 教育周刊

### 融媒渠道

### 专注打造济宁教育宣传平台

